

工业强市:

# 提升传统产业 形成千亿集群

本报记者 马辉 贾凌煜

在28日举行的中共济宁市委十二届三次全体会议上,济宁敲定了新一年的经济发展蓝图。“稳定增势、提速转型、争先进位”,将成为明年全市经济工作的总体基调。其中“工业强市”战略仍被放在首要位置。2013年,济宁将实施十大产业百千亿培植工程,做大总量,增强实力,提高工业发展的质量和效益。



济宁高新区一大项目厂房开工建设。(资料图)

## 新型工业化

### 推动百项省级技改项目

改造提升煤化工、装备制造食品工业、纺织服装等传统产业,尽快形成千亿级产业。推动100项省级技改项目。培育战略性新兴产业,突出新能源、生物医药、节能环保等重点领域。

实施“百家企业示范、千家企业达标、万家企业提升”信息化行动计划,重点培育100家利税过千万信息化示范企业,建设100个重点示范应用项目。

落实千百亿工业企业扶持、中央省属驻济企业加快发展等政策措施,鼓励重点企业加大项目投入,产品开发、品牌创建等。

实施中小企业“百家成长千家培育工程”,落实“金融助推千家中小企业发展计划”,在融资担保、政府采购、人才培养等方面提供更多帮扶,培育一批民企“小巨人”。

## 园区有突破

### 12省级园区或破百亿级

济宁将充分发挥园区集约集聚功能,按照产业分区定位,以大企业大项目为龙头、主导产品为核心,搞好上下游产业衔接,引导骨干企业向产业链高端攀升,带动一批功能互补、配套协作的中小企业快速成长,不断增强产业集中度,打造优势特色产业集群。

进一步强化科技、金融、信息、人才等服务平台建设,在更高层次上为入园企业提供增值服务,增强园区的竞争力和吸引力。年内全市12个省级园区突破百亿级,2个园区突破500亿。

## 大项目建设

### 鼓励企业和大公司合作

坚持以产业大项目带动工业突破,济宁集中抓好长三角、珠三角等重点地区和日韩、欧美等发达国家的招商,加强与世界500强、央企的联络对接,跟踪落实签约项目和战略合作协议,创新高层推动和产业招商、企业招商、园区招商方式,鼓励骨干企业拿出优势资源与国内外大公司合资合作,力争在大企业大项目引进上取得重大突破。

努力破解立项、用地、融资、环评等瓶颈制约,优化政务、社会、施工环境,及时解决项目建设中遇到的困难问题,确保项目快落地、快建设、快投产。

## 相关链接>>

### 服务业占比增2个百分点

在新的一年里,济宁继续把发展服务业作为突破口,力争服务业占比提高2个百分点以上。

在金融保险业领域,积极引进莱商银行、光大银行,加强与平安集团、国信证券等金融机构的合作,支持济宁银行跨区域经营,引导金融机构到县乡设立营业网点。

发展现代物流业,推进运河物流交易服务中心、铁水联运等项目建设,发展内河集装箱运输和临港物流产业,降低企业物流成本。

突破文化旅游业,推进尼山圣境等重大项目建设,确保汶上宝相宫景区建成开放,支持微山湖、水泊梁山创建5A级景区。坚持景点建设与演艺活动、线路设计一同谋划,旅游业与购物、餐饮等相关产业发展一体推进。

在商贸服务业方面,搞好大型商贸批发市场与城市建设的衔接,形成一批特色商业街区、专业市场、购物中心。

本报记者 马辉 贾凌煜